Sudarytos sutartys su ASPĮ 

dėl asmens sveikatos priežiūros paslaugų teikimo ir apmokėjimo
Siekdama maksimaliai patenkinti apdraustųjų poreikius bei užtikrinti paslaugų prieinamumą, Panevėžio TLK šiais metais pasirašė 169 sutartis su asmens sveikatos priežiūros įstaigomis (ASPĮ), tai yra 3 sutartimis daugiau nei praeitais metais. Iš viso pasirašytos 86 sutartys su Panevėžio ir 83 su Vilniaus, Kauno, Klaipėdos ir Šiaulių TLK veiklos zonų ASPĮ. Iš jų 60 sudaryta su privačiais paslaugų teikėjais. Šiemet paslaugų teikėjų sąrašas papildytas 5 naujomis įstaigomis: IĮ “Auksės Strolienės neurologijos kabinetas” dėl ambulatorinių specializuotų paslaugų teikimo, VšĮ “Sveikata į namus” dėl paliatyvios ambulatorinės ASP paslaugų teikimo, UAB “Akių lazerinės chirurgijos centras” ir UAB “Akių chirurgijos centras” dėl dienos stacionaro paslaugų teikimo, UAB “Patologijos diagnostika” dėl prevencinių programų tyrimų.

Siekiant užtikrinti pacientų gydymo tęstinumą, pasirašytos 57 sutartys su reabilitacijos ir sanatorinio gydymo paslaugas teikiančiomis įstaigomis. Iš ligonių kasos apmokamų dantų protezavimo paslaugų teikimo užtikrinimui pasirašyta 20 sutarčių. Paminėtina ir tai, kad kasmet vis daugiau ASPĮ pradeda teikti įvairesnes paslaugas.

Asmens sveikatos priežiūros įstaigų, pasirašiusių sutartis su Panevėžio TLK, teikiamų paslaugų sąrašus ir pacientų eiles pas gydytojus specialistus galite rasti Panevėžio TLK inteneto svetainėje.
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